

ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ CULTUL EROILOR „REGINA MARIA”

Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” a fost înființată în anul 1991, sub denumirea de „Comitetul Național pentru Restaurarea și Îngrijirea Monumentelor și Cimitirelor Eroilor”, declarându-se, la acea vreme, continuatoarea tradiției Așezământului Național „Regina Maria” pentru Cultul Eroilor. Grupul fondator a fost format din: general-locotenent (r) Stelian Popescu, fost comandant al Armatei a 4-a, coloneii (r) Petre Stoica, Aurel Matei, Constantin Popescu, Vasile Toma, Dumitru Talmaciu, Valentin Arvinti, Mihai Niță, Mihai și Nicolae Ștefănescu. Ministrul Apărării Naționale, din acea perioadă, generalul Niculae Spiroiu, prin Ordinul nr. 5706, din 31.10.1992, a pus organizația sub patronajul Ministerului Apărării Naționale.

Organizație neguvernamentală, apolitică și non-profit, Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” a apărut din necesitatea de a găsi măsuri urgente de stopare a degradării operelor comemorative de război, de refacere și îngrijire a acestora. Principalele sale obiective sunt: identificarea, restaurarea, îngrijirea și protejarea operelor comemorative de război ridicate întru cinstirea românilor căzuți la datorie pentru țară; participarea la realizarea de noi monumente, troițe, plăci comemorative, în țară și în străinătate, menite să eternizeze memoria eroilor neamului românesc; atragerea tinerei generații la activitatea de îngrijire a cimitirelor și operelor comemorative de război; organizarea și participarea la activitățile închinare Zilei Eroilor, care se comemorează în fiecare an de „Ziua Înălțării Domnului” și este, potrivit legii, sărbătoare națională. Asociația are filiale în toate județele țării, precum și în municipiul București.

LUCREȚIA NECHIFOR - FLACĂRA VIE DIN CULTUL EROILOR



Un popor care nu-și cunoaște istoria este ca un copil care nu-și cunoaște părinții, spunea marele istoric Nicolae Iorga, este, așadar, de datoria noastră să construim în mintea și în sufletul copiilor noștri sentimentul datoriei față de patrie, a respectului față de vitejia și jertfele străbunilor, pentru ca ei să le poarte mai departe, peste generații, ca pe lumina ochilor.

Este tocmai ce face, tenace, neobosită, plină de o energie nebănuită, scriitoarea, poeta, promotorul de cultură Sarah DeJar, sau Lucreția Nechifor, pe numele ei adevărat. Cu sprijinul Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, unde este vicepreședinte, Lucreția a înființat în Colegiul Economic Viilor „Cercul Cultul Eroilor Viilor”, în cadrul căruia desfășoară activități cultural-artistice cu caracter patriotic, menite a sublinia omagierea eroilor.

Astfel, au avut loc concursuri tematice „Portret de erou”, prezentări de filme istorice, depuneri de flori la Mormântul Ostașului Necunoscut, de Ziua Eroilor și Ziua Armatei, participarea la sesiuni de comunicări științifice pe teme de istorie la Cercul Militar și la Muzeul Național Militar „Regele Ferdinand I” și multe, multe alte evenimente. Un moment important în viața „Cercului Cultul Eroilor Viilor” l-a reprezentat lansarea, în anul școlar 2016-2017, a Revistei de cultură și educație patriotică EROICA „VIILOR”, publicație anuală a Cercului, tipărită cu sprijinul Editurii & Tipografiei Amurg Sentimental, revistă ce-și propune un țel îndrăzneț: salvarea memoriei culturale a neamului

românesc.

Revista aduce în fața cititorilor informații prețioase despre istorie, cultură, despre spiritul de sacrificiu al înaintașilor, creând o necesară legătură între trecut și prezent.

Sunt prezentate în revistă activitățile Cercului, cu frumoase ilustrații color, cu articole ale elevilor, membri ai Cercului, cu marcarea celor mai importante evenimente naționale, precum „Anul Mărăști, Mărășești, Oituz - 100” (o sută de ani de la sacrificiul ostașilor români în luptele care s-au dat în aceste localități, atunci când românii au uimit Europa prin eroismul lor). Membrii „Cercului Cultul Eroilor Viilor” au fost prezenți la Mărăști, unde au depus coroane, au cântat cântece patriotice, conduși de Lucreția Nechifor, care le-a explicat copiilor semnificația momentului; o lecție de istorie adevărată.

În cadrul evenimentelor, elevii pregătesc materiale tematice pe care apoi le prezintă în fața colegilor și a invitaților. Invitații sunt generali din armata României, de exemplu Grigore Buciu - care a vorbit copiilor despre formarea conștiinței istorice, muzicieni, Ion Maxim emoționând prin măiestria transmiterii prin muzică a simțămintelor patriotice. La rândul meu, am avut bucuria de a vorbi copiilor despre sacrificiul aviatorilor militari, de a prezenta volumul meu de poezii „Piloții de vânătoare”.

Toate acestea și încă multe altele, pe care timpul și spațiul acordat nu-mi permit să le dezvolt, s-au petrecut sub bagheta magică a unui mare patriot: Lucreția Nechifor - Sarah DeJar, după numele de poet. Ea a mișcat roata lumii și a făcut posibile aceste minunate evenimente, menite să deschidă suflete și minți, să unească destine spre binele nostru, al tuturor. O felicit din tot sufletul și voi încheia cu o versurile ei:

„Din neamul meu mă smulg încă odată/ În haina știută cu dorul pe chip/ Închinându-mă cuvintelor/
Acest foc viu, izvoare, munți, câmpii/ Lacrima întoarcerii în iarbă/ Lângă străbuni, cu pâinea și sarea
în mâini./ Presărat în inimă, iubind oglinda sângelui meu, Patria.” (Sarah DeJar, Identitate).



0%



User Rating: Be the first one !